

северо-запад



Десять тысяч каждому
Ветераны труда НАО получат
выплаты в честь 85-летия региона

КАК сообщают в управлении труда и социальной защиты, на единовременные выплаты по 10 тысяч рублей могут рассчитывать все обладатели званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Ненецкого автономного округа», проживающие на территории региона. Подробнее об этом можно узнать по телефонам: (81853) 4-84-97 и 4-33-39. Деньги будут выплачиваться до 15 июля. В этот день 85 лет назад был официально образован Ненецкий округ.

Редкая группа

За сдачу крови будут платить больше



В сложных ситуациях только кровь донора может спасти чью-то жизнь.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Вера Черенева,
 Санкт-Петербург

С начала года количество доноров в Северной столице вновь сократилось. Депутаты Законодательного собрания связали этот факт с низкой материальной заинтересованностью людей, которые могут сдавать кровь. Они предложили внести изменения в «Социальный кодекс Санкт-Петербурга», увеличив доплату на питание для доноров на 554 рубля.

Сейчас за одну сдачу крови можно получить 402 рубля или талон на питание. В пояснительной записке, подготовленной Комиссией по социальной политике и здравоохранению Заксобрания, говорится, что самые частые посетители в пунктах сдачи крови — студенты, 95 процентов из которых выбирают денежную компенсацию. В Ленинградской области для стимулирования такой категории доноров с сентября прошлого года дополнительно выплачивается 524 рубля и, как отмечают парламентарии, число желающих сдать кровь в регионе не уменьшается.

Основатель Фонда доноров Станислав Давыдов объясняет: материальный фактор при сдаче крови не определяющий, но довольно значительный. Сколько человек готовы

Вторая группа — родственники и друзья людей, попавших в беду. Их обычно не волнуют ни деньги, ни справки, для них самое главное — сдать кровь. Однако зачастую донорами у них стать не получается, поскольку в пункты сдачи эти люди обычно приходят в первый раз, не всегда соблюдают режим питания или отдыха. Например, у сотрудников, отработавших до визита в больницу ночную смену, кровь не возьмут, поскольку врач при первичном осмотре сразу же обнаружит признаки переутомления.

Большой процент и тех, кто сдавать кровь в принципе не может по причине дефицита веса или пережитой в далеком детстве желтухи. Идейных доноров, желающих сдать кровь просто так, из любви к человечеству, с каждым годом становится все больше. Они соблюдают все указания медиков, их кровь подходит почти всегда.

— Конечно, в идеале сдача крови должна быть безвозмездной, — уверен Станислав Давыдов. — Однако у нас заговорили об этом совсем недавно, и процент альтруистов в нашем обществе пока еще не велик. Очевидно, что заработать на сдаче крови нельзя, выдаваемые деньги — это именно компенсация. Если выплату повысят, то, считаю, что сумма будет адекватной трудопотерям. Но путь этот все равно тупиковый. Если привлекать доноров исключительно деньгами, то придется бесконечно повышать суммы, и однажды они станут просто несоизмеримыми. Полагаю, что поддерживать необходимо именно безвозмездное донорство, будущее за ним.

Для Петербурга проблема дефицита крови очень актуальна, поскольку многие из медучреждений не имеют своих пунктов по сдаче, и им приходится обращаться на станции переливаний.

Если законопроект будет принят, то новые правила начнут действовать с 2 апреля. На дополнительные выплаты из городского бюджета потребуется 4 миллиона 624,6 тысячи рублей.

ЦИФРА

956

рублей

можно будет получить за одну сдачу крови.

Желающих сдать кровь бесплатно с каждым годом становится все больше

стать донорами ради денег, он не знает. Статистики не ведется. Но и в донорстве за деньги он ничего криминального не видит, объясняя, что к крови, которую сдают такие люди, обычно претензий нет: человек знает, что его будут проверять. Если даже один раз кровь забракуют, например, из-за выпитой накануне бутылки пива, то потом дальнейшее донорство для этого человека будет уже невозможно.

Деньги — далеко не единственный фактор, отправляющий людей на пункты сдачи. В Фонде крови выделяют еще три категории доноров. К первой относятся работники государственных учреждений, которые могут отказаться от талона на обед и от денег, но всегда с радостью забирают справки, поскольку после сдачи крови донору положено два дня выходных.

Меню отправят эсэмэской

ТЕХНОЛОГИИ

В средней школе № 14 города Череповца открылась первая «электронная столовая». Теперь детям не понадобятся наличные деньги, расплатиться за обед можно специальной картой.

В этой школе более 800 учащихся, 34 класса. Понятно, что при таком количестве детей в столовой была постоянная очередь, школьникам не хватало перемены, чтобы пообедать.

— Работнику столовой сначала надо было посчитать деньги, потом надеть перчатки, чтобы подать еду. Время уходит, пока каждого обслужат, — говорит корреспонденту «РГ» директор средней школы № 14 Людмила Южакова. — Теперь все это в прошлом. Никаких очередей. Ребенок может позавтракать или пообедать на любой перемене. Да и сотрудникам столовой не нужно после работы оставаться, чтобы подсчитать, сколько и чего съели. Все зафиксировано в компьютере.

Чтобы рассказать о том, как устроена «электронная столовая», нужно сначала отметить, что в учебном заведении на входе установлены турникеты. Каждый ребенок имеет пластиковую карточку, по которой его опознает электронная пропускная система. Она фиксирует как время входа в школу, так и время выхода. Все данные тут же поступают на мобильный телефон родителей. Так что они в курсе всех школьных дел своего ребенка.

С помощью этой же пластиковой карточки ученик делает заказ и в столовой. В школе установлены для этого два терминала. Он вводит свой ПИН-код, попадает на собственную страницу и выбирает блюда. Автомат выдает ему чек. Позавтракать или пообедать школьник может на любой перемене. Горячий завтрак у нас обходится в 35 рублей, а обед — в 65.

Самое интересное, что выбранное меню тут же поступает на мобильный телефон родителей, так что они знают, из чего состоял обед их ребенка. Мамы с папами, кстати, могут отрегулировать и некоторые другие вопросы в питании: в личном кабинете указать, какую пищу не стоит есть сыну или дочери по определенным медицинским показателям и на какую сумму можно выбрать обед. Все это учитывается, и терминал ограничивает ребенка в выборе блюд.

«Электронную систему» в средней школе № 14 установили инвесторы. Пластиковые карты детям выдали бесплатно. За обслуживание личного кабинета, сообщения на мобильные телефоны вносят средства родители. Они же перечисляют деньги и на саму карточку для завтраков и обедов. Как сказали «РГ» в школе, не все мамы и папы подключили телефонное оповещение, но большинство информации отслеживают в личном кабинете.

Светлана Цыганкова,
 Вологодская область

Февраль новоселий

ЖИЛЬЕ

В последний месяц зимы в Калининградской области справили новоселья свыше четырех десятков семей.

В курортном Зеленоградске в новый дом из аварийного жилого фонда переселились 22 семьи.

— Это радостное событие порядком затянулось из-за того, что подрядчик, занимавшийся строительством, не выполнил в срок своих обязательств, — заметил вице-премьер регионального правительства Юрий Федяшов, вручавший ключи новоселам. — Но мы изыскали дополнительные средства для покупки квартир в уже построенном доме. В результате «аварийщики» получили квартиры большего метража, чем планировалось. Это компенсация людям за ожидание.

А в Калининграде новые квартиры в новом микрорайоне обживают 20 семей ветеранов воинской службы. Среди новоселов — капитан в отставке Владимир

Вакуленко, старшие прапорщики в отставке Алексей Мороз и Николай Базейкин, исполнявшие интернациональный долг в Афганистане, и другие.

— Мы честно служили родине в разных точках страны и за ее пределами и мечтали о своем жилье. Сегодня эта мечта осуществилась, — призналась, осмотрев свои апартаменты, проходившая службу в ракетных частях Елизавета Степанова.

Галина Белоглазова,
 Калининградская область

КСТАТИ

В 2013 году в Юго-Восточном микрорайоне Калининграда введены в эксплуатацию четыре многоквартирных жилых дома, в 2014-м построены еще три. В этих новостройках будут жить 355 семей военных пенсионеров. Уже обеспечены жилплощадью более 400 семей отставников и уволенных в запас военнослужащих.



Для молодых семей жилье оказалось как нельзя кстати.